

新华社北京5月17日电 5月17日,国家主席习近平向第八届中国博览会致贺信。习近平指出,在两国共同努力下,中俄关系进一步一个脚印扎实向前迈进,以实实在在的合作成果造福两国人民。今年是中俄建交75周年。站在新的历史起点上,两国关系将迎来新的历史机遇,展现更加广阔的发展前景。习近平强调,经过多年培育、发展,中俄博览会

已经成为推动双边经贸合作的重要平台。希望两国各界充分利用本届博览会契机,深入交流,共享机遇,共同推进中俄互利合作添砖加瓦,为两国新时代全面战略协作伙伴关系发展注入新动力。第八届中国博览会主题为“合作、互信、机遇”,由商务部、黑龙江省人民政府、俄罗斯经济发展部、俄罗斯工业和贸易部共同举办,当日在黑龙江省哈尔滨市开幕。

习近平对旅游工作作出重要指示强调 着力完善现代旅游产业体系加快建设旅游强国 推动旅游业高质量发展行稳致远

新华社北京5月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对旅游工作作出重要指示指出,改革开放特别是党的十八大以来,我国旅游发展步入快车道,形成全球最大国内旅游市场,成为国际旅游最大客源国和主要目的地,旅游业从小到大、由弱渐强,日益成为新兴的战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业,成

功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。

习近平强调,新时代新征程,旅游发展面临新机遇新挑战。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持守正创新、提质增效、融合发展,统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全,着力完善现代旅游业

体系,加快建设旅游强国,让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园,展示中国形象、增进文明互鉴。各地区各部门要切实增强工作责任感使命感,分工协作、狠抓落实,推动旅游业高质量发展行稳致远。

全国旅游发展大会5月17日在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要深入学习

贯彻习近平总书记重要指示和关于旅游发展的一系列重要论述,坚持以文塑旅、以旅彰文,走独具特色的中国旅游发展之路。要推动旅游业高质量发展、加快建设旅游强国,强化系统谋划和科学布局,保护文化遗产和生态资源,提升供给水平和服务质量,深化国际旅游交流合作,不断开创旅游发展新局面。

国务委员谌贻琴主持会议并作总结讲话。

文化和旅游局、外交部、自然资源部、交通运输部、黑龙江省、浙江省、湖南省、贵州省负责同志作交流发言。

各省、自治区、直辖市和副省级城市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门,部分国有重要骨干企业,有关文化和旅游行业协会、企业负责同志等参加会议。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要指示复信回信精神 部署落实福马“同城生活圈”先行先试首批政策等工作

本报讯(记者 张旭 赵昕玥) 17日,省委常委、市委书记郭宁宁主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记对学校思政课建设作出的重要指示,复信梅戴雷沃钢厂职工,给北京市八达岭长城脚下的乡亲们的回信精神,按照省委常委会会议要求,研究我市贯彻意见;学习《习近平关于退役军人工作论述摘编(2023年版)》,听取我市退役军人事务2023年工作情况和2024年工作要点汇报;传达中央、省委关于整治形式主义为基层减负工作精神,部署下阶段工作;听取《福州打造福马“同城生活圈”先行先试首批政策》发布情况,落实相关工作。

会议指出,习近平总书记近期重要指示、复信、回信精神思想深邃、内涵丰富,全市各级各部门要认真学习领会,结合福州实际,抓好工作落实。要全面推进“大思政课”建设,努力在思路、师资、教法、机制等方面实现新突破,不断开创新时代思政教育新局面,为大中小学思政教育一体化建设贡献更多“福州经验”。要深化同塞尔维亚等共建“一带一路”国家和地区交流合作,持续优化营商环境,广泛开展地方友好交流,促进民心相通。要加强历史文化遗产保护传承,以开展第四次全国文物普查为契机,加强日常维护,规范管理机制,推动文化遗产更好地传承发展和活化利用,进一步打响闽都文化

国际品牌。

会议强调,要学好用好《习近平关于退役军人工作论述摘编(2023年版)》,与传承弘扬习近平总书记福州工作期间关于双拥工作的重要理念和重大实践结合起来,一体贯彻落实。要全力服务部队练兵备战,健全完善平战一体工作机制,落实军地互办实事“双清单”和拥军优属各项政策措施,全力以赴为驻榕部队排忧解难。要提升服务保障水平,聚焦退役军人“后路、后院、后代”等急难愁盼问题,完善细化政策措施,提升服务内涵质量,切实做好退役军人权益维护、服务保障等工作。要传承弘扬“爱我人民爱我军”光荣传统,以更高标准、更实

举措做好新时代双拥工作,全力争创全国双拥模范城“十连冠”,持续擦亮双拥金字招牌。

会议指出,整治形式主义为基层减负工作,是习近平总书记始终高度重视的政治任务。全市上下要进一步增强责任感使命感,持续用力整治形式主义,让基层和群众有感,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要持续深化纠治,聚焦多发频发重点领域,拿出钉钉子精神,逐条逐项抓好落实,以重点突破带动减负工作整体推进。要健全完善机制,加强统筹协调、督促指导,对照典型案例,举一反三、自查自纠,通过解剖一个问题,解决一类问题。

会议强调,要坚决落实党中央对台工作决策部署,以更大力度推进福马“同城生活圈”建设,推动榕台经济、社会、情感等全域融合发展,为两岸关系和平发展和祖国统一大业贡献福州力量。要抓好政策落地兑现,进一步明确先行先试首批十条政策措施责任单位,让基层和群众有感,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要持续深化纠治,聚焦多发频发重点领域,拿出钉钉子精神,逐条逐项抓好落实,以重点突破带动减负工作整体推进。要健全完善机制,加强统筹协调、督促指导,对照典型案例,举一反三、自查自纠,通过解剖一个问题,解决一类问题。

推动对口支援工作再结硕果再谱新篇 郭宁宁与新疆奇台县党政代表团座谈交流

本报讯(记者 张旭) 17日,省委常委、市委书记郭宁宁与新疆奇台县委书记刘刚率队的奇台县党政代表团一行座谈,就深化对口支援合作进行交流。

郭宁宁代表市委市政府对奇台县党政代表团一行来榕表示欢迎,对奇台县经济社会发展取得的可喜成绩表示祝贺。她说,全面推进对口帮扶,是习近平总书记亲自倡导、亲自部署、亲自推动的重大战略。与奇台县结对帮扶,是党中央和省省委交给福州的一项重要政治任务。我们欣喜地看到,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,奇台县全面落实新时代党的治疆方略,经济保持快速发展,基础设施持续完善,社会大局和谐稳定,民族团结进步繁荣。站在新的起点上,我们将认真贯彻落实习近平总书记关于对口援疆工作的重要指示精神,立足当地所需,发挥福州所能,在项目建设、产业援疆、智力援疆、文化援疆、拓展交往交流上下更大功夫,助力奇台县高质量发展,携手推动对口支援工作再结硕果、续写新篇,为新疆社会稳定和长治久安贡献更多福州力量。

刘刚对福州市的无私援助表示衷心感谢,并介绍了奇台县经济社会发展和对口支援情况。他说,奇台与福州虽远隔千里,但情谊深厚、源远流长。福州坚决贯彻落实党中央决策部署,高度重视、高效落实对口支援工作,我们感念在怀、铭记在心。诚挚希望福州持续深化对口帮扶,拓展交流交往的广度和深度。我们将抢抓历史机遇,立足资源禀赋,推动县域经济高质量发展,不辜负福建福州的深情厚谊。

市领导蔡亚东、张定锋、黄建雄参加座谈。

吴贤德在市信访局接待群众来访时强调

倾听群众诉求 强化责任担当 切实维护群众合法权益

本报讯(记者 潘倩) 17日,市长吴贤德带领市直有关单位和相关区政府负责同志到市信访局接待群众来访。他强调,各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,牢固树立人民至上理念,用心、

用情、用力解决群众合法诉求,尽全力满足老百姓对美好生活的向往。

接待中,吴贤德认真听取群众反映的店铺规划调整、拆迁补偿、不动产权证办理等问题,关切询问有关情况,与属地政府、相关职能部门现场商定解决方

案,一一给予明确答复。吴贤德要求,要坚持问题导向、效果导向,主动担当、强化协同、落实举措,知责尽责,合力推动问题尽快解决,让老百姓住得安心、过得舒心。

吴贤德强调,信访工作事关老百姓切身利益,事关社会

和谐稳定。要大力践行“四下基层”优良传统,认真倾听群众呼声,设身处地、将心比心,全力以赴解决好群众的急难愁盼问题。要深入开展信访问题源头治理,着力化解信访积案,举一反三解决好共性问题,实现从“解决一件事”到“办好一

类事”。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,把党员、干部下访和群众上访结合起来,抓早抓小、源头预防,切实把矛盾化解在基层、消除在萌芽,扎实推动信访工作高质量发展,努力营造更加优质的发展环境。

万商云集有福之州

——中国福州国际招商月创办30周年纪实

本报记者 颜澜萍 吴梓真 唐蔚婧

五月榕城,风云际会。今日,第二十六届海交会将举办2024中国福州国际招商月启动仪式暨“万商云集有福之州”全球招商大会,世界目光再次聚焦有福之州。

“今天,我们是站在创造未来的源头上,就应当树立超前意识,敢做时代的弄潮人。”20世纪90年代,时任福州市委书记习近平同志以高瞻远瞩的战略视野和开放包容的宏大格局,科学谋划了“3820”战略工程,开创了一系列关于招商工作的重要理念和重大实践,亲自创办了以“万商云集有福之州”为主题的首届中国福州国际招商月,为招商工作留下宝贵的思想财富和实践成果。

30年来,福州始终坚持“3820”战略工程思想精髓,坚定不移抓招商、上项目、兴产业,六大千亿级产业、19家百亿级企业、100多家行业领军企业、4500多家国家级高新技术企业,在有福之州这片创业沃土上不断汇聚、蝶变、起舞。特别是“十四五”以来,全市地区生产总值连续超过5个万亿城市,2023年达1.29万亿元,排名全省第一、全国第十八、省会城市第八。



中印尼“两国双园”中方园区。本报记者 陈暖摄

一个招商平台,书写不平凡的历史,绘出绚丽多彩的华章。

招大引强 汇聚高质量发展澎湃动力

高耸的钢塔、遍布的管廊,从福州市中心往东北方向驱车一个小时,一座巨型工业城堡屹立于可门港经济区。这里是占地6000多亩的申远新材料一体化产业园,也是全球最大的己内酰胺生产基地。

恒申集团坚守实业四十

载,从“做一根尼龙绳”起步,缔造了一家世界级企业。董事长陈建龙说,打造最具竞争力的“尼龙6+新材料”一体化产业园,创新“链式发展”,是恒申成功的秘诀。

产业发展需要平台,园区是打造现代化产业体系的重要载体。

在福州工作期间,习近平同志将兴办各种类型的开发投资区,作为深化改革、扩大开放、加快经济建设步伐的战略措施,领导推动福州形成了公

办、侨办、民办三种类型的开发区模式,并生动地将这三种模式比喻为“筑巢引凤”“引凤筑巢”“借巢引凤”。

福州秉承习近平总书记当年推动园区开发建设的重要理念和重大实践,在1.2平方公里的土地上,接续打造了很多的“载体之最”:福清融侨经济技术开发区,拥有全球最大的单一液晶显示器制造基地;江阴港城经济开发区,全球最大单套年产100万吨丙烷脱氢装置投产;福州软件园,蝉联“中

国最具活力软件园”……

如今,福州以园聚链、以链集群,新质生产力加速奔涌,制造业焕发蓬勃生机。园区、链条、集群同向发力,推动纺织化纤、冶金建材、机械制造、轻工食品、能源、石油化工等六大千亿产业集群壮大成势,推进新型显示、集成电路、光电信息、新能源汽车、生物医药、绿色冶金新材料、现代海洋工程装备等16条产业链优化升级,一链接一链,绘出制造业高质量发展美好图景——(下转5版)

奇台馆里好风光

本报记者 张铁国 魏苏熙

麦浪、雪山、绿洲、美食、新疆舞……这两天,去海峡国际会展中心2号馆新疆奇台馆打卡的市民群众络绎不绝。大家被奇台大美风光所吸引的同时,也为一茬又一茬福州援疆干部人才久久为功,助力奇台经济社会高质量发展点赞。

200多平方米的奇台馆中,走进奇台、产业发展、历史文化、援疆成果等板块图文并茂,让人仿佛置身万里之外的奇台。奇台馆门口,头戴新疆小花帽、身着民族服饰的烤肉师傅萨拉丁·萨迪克一边烧烤,一边将烤熟的红柳羊肉串递给市民。一旁的碟子里,切成小片的黑麦列巴面包和各种美味的烤馕、烤包子,吸引众人品尝。“很有嚼劲,很香,味道真不错。”市民林女士为美食点赞。

“这些都是用奇台面粉做成的。”新疆天力源生物科技有限公司有关负责人韩莉荣说。记者看到,奇台馆中央,奇台面粉及面粉制品琳琅满目。(下转4版)

第七届数字中国建设峰会

THE 7th DIGITAL CHINA SUMMIT

2024年5月24-25日 中国·福州

距开幕式倒计时

